



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΩΝΙΣΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΩΝ ΑΘΛΗΜΑΤΩΝ
Πληροφορίες : ΣΙΜΕΩΝ ΒΡΑΧΝΟΣ
Τηλέφωνο : 213 131 7017
e-mail: svrachnos@gga.gov.gr

**ΕΝΙΑΙΟ ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ
ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ ΓΓΑ 2024-2028**

Λαμβάνοντας υπόψη:

- 1) Τις αλλαγές στο νομοθετικό πλαίσιο περί προπονητών, όπως ορίζονται στα άρθρα 31, 31^Α, 31^Β του ν. 2725/1999
- 2) Τα αιτήματα των αθλητικών Ομοσπονδιών για ίδρυση και λειτουργία σχολών προπονητών όλων των επιπέδων,
- 3) Την ανάγκη αναβάθμισης του υπάρχοντος ενιαίου πλαισίου λειτουργίας των σχολών προπονητών, ενσωματώνοντας στοιχεία από την εξαετή εμπειρία μας στην ίδρυση και λειτουργία σχολών προπονητών με το νέο κανονιστικό πλαίσιο που εφαρμόστηκε με την υπ. αριθμ. 133562/21.04.2016 απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού
- 4) Την αρμοδιότητα του τμήματος Προπονητών και Εκπαιδευτών Αθλημάτων όπως αναφέρεται στο Π.Δ. 4/2018, περί προσδιορισμού, καθορισμού και διαμόρφωσης του ενιαίου κανονιστικού πλαισίου λειτουργίας των Σχολών Προπονητών της Γ.Γ.Α.
- 5) Την παράγραφο 6 του άρθρου 136 του ν. 2725/1999 σύμφωνα με την οποία, έως την ίδρυση της Εθνικής Σχολής Προπονητών, εξακολουθούν να ιδρύονται από την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού οι περιοδικές σχολές προπονητών, κατόπιν αιτήματος και με δαπάνη της οικείας αθλητικής ομοσπονδίας

Καθορίζουμε:

Ένα νέο αναβαθμισμένο πλαίσιο, όπως περιγράφεται αναλυτικά παρακάτω, το οποίο θα διέπει την ίδρυση και λειτουργία των σχολών προπονητών Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού (ΓΓΑ)

1) ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΧΟΛΩΝ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ

Επίπεδο	Διδακτικές ώρες	Διπλωματική εργασία (ΔΕ) /άλλες εργασίες (ΑΕ)	Πρακτική Άσκηση (ώρες)	Διάρκεια λειτουργίας σχολής (ελάχιστη)	Συνολική διάρκεια (ώρες)
Γ	300 (270)	Προαιρετικά έως 30 ώρες (ΑΕ)	50	6 μήνες	350
Β	300 (250)	Υποχρεωτικά έως 50 ώρες (ΔΕ)	100	6 μήνες	400
Α	300 (250)	Υποχρεωτικά έως 50 ώρες (ΔΕ)	100	6 μήνες	400

2) ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΣΧΟΛΩΝ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ

Η σχολή διοικείται από πενταμελή επιτροπή, που συγκροτείται από:

1. ΠΕ/ΤΕ υπάλληλο της Γ.Γ.Α., ως πρόεδρο
2. ΠΕ/ΤΕ/ΔΕ υπάλληλο της Γ.Γ.Α.,
3. ΠΕ /ΤΕ/ ΔΕ υπάλληλο της Γ.Γ.Α.,
4. Εκπρόσωπο της Αθλητικής Ομοσπονδίας, οριζόμενος από το ΔΣ, ως μέλος
5. Εκπρόσωπο του οικείου Συνδέσμου προπονητών, οριζόμενος από το ΔΣ αυτού, ως μέλος (σε περίπτωση που δεν υπάρχει οικείος σύνδεσμος προπονητών, ορίζεται από το ΔΣ της αθλητικής ομοσπονδίας)

Γραμματείς της Επιτροπής ορίζονται ένας ή περισσότεροι υπάλληλοι της Γ.Γ.Α.

Τουλάχιστον ένα μέλος της Επιτροπής, προέρχεται από το τμήμα Προπονητών και Εκπαιδευτών Αθλημάτων

ΣΗΜ: Σε περίπτωση ίδρυσης σχολής προπονητών, που περιλαμβάνονται περισσότερα του ενός αθλήματα/κλάδους άθλησης και με μεγάλο αριθμό συμμετεχόντων, δύναται η επιτροπή διοίκησης να αποτελείται έως και από εννέα (9) μέλη, εκ των οποίων έως και τα επτά (7), να είναι υπάλληλοι της ΓΓΑ

3) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΧΟΛΩΝ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ

ΚΥΚΛΟΣ/ΤΟΜΕΑΣ 1 ΓΕΝΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΩΡΕΣ – ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΧΟΛΗΣ	ΚΥΚΛΟΣ/ ΤΟΜΕΑΣ 2 ΓΕΝΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΩΡΕΣ – ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΧΟΛΗΣ	ΚΥΚΛΟΣ/ΤΟΜΕΑΣ 3 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ ΩΡΕΣ – ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΧΟΛΗΣ
ΑΝΑΤΟΜΙΑ (ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 10 ΩΡΕΣ) Επ. Γ, Β	ΚΙΝΗΤΙΚΗ ΜΑΘΗΣΗ (ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 10 ΩΡΕΣ) Επ.Γ	ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ Επ. Γ, Β, Α
ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ (ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 10 ΩΡΕΣ)	ΟΡΓΑΝΩΣΗ & ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ	ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ Επ. Γ, Β, Α

Επ. Γ, Β	(ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 10 ΩΡΕΣ) Επ. Γ, Β	
ΕΡΓΟΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ (ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 10 ΩΡΕΣ) Επ. Γ, Β, Α	ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ (ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 10 ΩΡΕΣ) Επ. Γ, Β, Α	ΟΜΑΔΙΚΗ ΤΑΚΤΙΚΗ (ΑΦΟΡΑ ΟΜΑΔΙΚΑ ΑΘΛΗΜΑΤΑ) Επ. Γ, Β, Α
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ (ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 10 ΩΡΕΣ) Επ. Γ, Β, Α	ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ (ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 10 ΩΡΕΣ), Επ. Γ	ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ Επ. Γ, Β, Α
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ (ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 10 ΩΡΕΣ) Επ. Γ, Β, Α	ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΑΘΛ.ΕΡΕΥΝΑΣ (ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 10 ΩΡΕΣ), Επ. Γ, Β	ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ (ΝΤΟΠΙΝΓΚ, ΗΘΙΚΗ ΚΑΙ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΣΤΙΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ, ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ) Επ. Γ, Β, Α
ΑΘΛΗΤΙΑΤΡΙΚΗ (ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 10 ΩΡΕΣ) Επ. Β, Α	ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ (ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 10 ΩΡΕΣ), Επ. Β	ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ ΕΞΑΣΚΗΣΗ Επ. Γ, Β, Α
ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΑ (ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 10 ΩΡΕΣ) Επ. Β, Α	ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ (ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 10 ΩΡΕΣ), Επ. Β, Α	ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ Επ. Γ, Β, Α
ΓΕΝΙΚΗ ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ (ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 20 ΩΡΕΣ) Επ. Γ, Β, Α	ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ (ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 10 ΩΡΕΣ) Επ. Β, Α	
		ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ (Α, Β. ΕΠΙΠΕΔΟ)
50% των συνολικών ωρών (Β, Γ ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΧΟΛΗΣ) 40% των συνολικών ωρών (Α ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΧΟΛΗΣ)		50% των συνολικών ωρών (Β, Γ ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΧΟΛΗΣ) 60% των συνολικών ωρών (Α ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΧΟΛΗΣ)

Το περιεχόμενο των μαθημάτων στο πρόγραμμα σπουδών, όπως αναλυτικά περιγράφεται στον παραπάνω πίνακα, είναι διαφορετικό ανάλογα με το κάθε επίπεδο σχολής (Α, Β, Γ) και προσαρμοσμένο σε αυτό, προκειμένου **να προστίθεται γνώση και όχι να επαναλαμβάνεται.**

Στο Β' και Α' επίπεδο προβλέπεται διπλωματική εργασία ανάλογου επιπέδου.

Η επιτυχής ολοκλήρωση περιέχει: (α) παρακολούθηση μαθημάτων (παρουσίες) (β) γραπτές εξετάσεις στα διδασκόμενα μαθήματα και πρακτικές εξετάσεις (για το πρακτικό μέρος των μαθημάτων ειδίκευσης) γ) εργασίες προόδου (ατομικές ή ομαδικές, προαιρετικές ή υποχρεωτικές, σε θέματα ή γνωστικά αντικείμενα) και δ) καθοδηγούμενη πρακτική άσκηση.

Οι ώρες των εξετάσεων δεν υπολογίζονται στις διδακτικές ώρες.

Το περιεχόμενο του κάθε μαθήματος για κάθε επίπεδο, περιληπτικά, αναρτάται στην ιστοσελίδα της ΓΓΑ μέσω του Οδηγού Σπουδών.

Πτυχιούχοι ΤΕΦΑΑ, άλλων τμημάτων ΑΕΙ καθώς και απόφοιτοι σχολών προπονητών ΓΓΑ αντίστοιχης Κατηγορίας/Επιπέδου που ιδρύθηκαν σύμφωνα με το πλαίσιο οργάνωσης και λειτουργίας (ΥΠΠΟΑ/133562/21-4-2016 έγγραφο του Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού),

μπορούν να απαλλαγούν από την παρακολούθηση και εξέταση των γνωστικών αντικειμένων που έχουν διδαχθεί, για τα μαθήματα των κύκλων 1 και 2.

Δίδεται η δυνατότητα υλοποίησης μέρους του διδακτικού αντικειμένου με εξ' αποστάσεως εκπαίδευση (**έως του 30% των ωρών**). Με αιτιολογημένη απόφαση, το ποσοστό της εξ' αποστάσεως εκπαίδευσης, μπορεί να φτάσει έως το **50% των ωρών**. Η εξ' αποστάσεως εκπαίδευση αφορά όλα τα θεωρητικά μαθήματα του 1^{ου} και 2^{ου} κύκλου καθώς και τα μαθήματα «ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ», «ΝΤΟΠΙΝΓΚ», «ΗΘΙΚΗ ΚΑΙ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΣΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ» και «ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ» του 3^{ου} κύκλου.

Η διάρκεια κάθε διδακτικής ώρας, δια ζώσης και εξ αποστάσεως εκπαίδευση, δεν μπορεί να είναι μικρότερη των 45' ακολουθώντας ολιγόλεπτο διάλειμμα. Στην περίπτωση εξ αποστάσεως-ασύγχρονης εκπαίδευσης, δεν επιτρέπεται η διάρκεια κάθε διδακτικής ώρας να είναι μικρότερη των 35'.

Στην απόφαση ίδρυσης της σχολής προσδιορίζονται αναλυτικά οι τρόποι και οι όροι εφαρμογής και πιστοποίησης αυτής, τα γνωστικά αντικείμενα και κάθε άλλο σχετικό θέμα με την προϋπόθεση ότι τηρούνται όσα αναφέρονται στην παρούσα απόφαση. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι, πριν την έναρξη των μαθημάτων της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης θα γίνεται παρουσίαση της πλατφόρμας και εκπαίδευση όλων των σπουδαστών στη γενική χρήση του ηλεκτρονικού υπολογιστή (περιήγηση στο διαδίκτυο, windows κ.α.) αλλά και ειδική χρήση (εξοικείωση με τη διαδικτυακή πλατφόρμα "Εξ' αποστάσεως Εκπαίδευσης"), έτσι ώστε να εκπαιδευτούν όλοι στον τρόπο λειτουργίας της. Με τη μέθοδο αυτή θα καλυφθούν μαθήματα του Γενικού Κύκλου Σπουδών, τα οποία είναι κοινά για όλους τους σπουδαστές, για όλα τα αθλήματα, αλλά και μαθήματα του Ειδικού Κύκλου Σπουδών. Η υποχρεωτική παρουσία για την " Εξ' αποστάσεως εκπαίδευση διασφαλίζεται ως εξής: Οι διαλέξεις για τα μαθήματα που θα προγραμματιστούν με "Εξ' αποστάσεως εκπαίδευση" θα αναρτώνται στην πλατφόρμα. Κάθε σπουδαστής θα έχει τη δυνατότητα να κάνει χρήση των προσωπικών του κωδικών που θα του δοθούν κατά την έναρξη της σχολής, ώστε να εισέρχεται στην ψηφιακή πλατφόρμα της τηλε-εκπαίδευσης και να παρακολουθεί τις διαλέξεις. Στην πλατφόρμα πέραν των σπουδαστών, θα έχουν πρόσβαση άτομα με εξουσιοδότηση (διοίκηση σχολής, διευθυντής/ντρια, αρμόδιο τμήμα της ΓΓΑ.). Οι διδάσκοντες καθηγητές θα έχουν την δυνατότητα να μεταφέρουν σε ψηφιακή μορφή ανακοινώσεις, την διδακτέα ύλη, βιντεοσκοπημένη παράδοση μαθημάτων, ερωτηματολόγιο με δυνατότητα αυτόματης απάντησης, και ότι άλλο θα μπορούσε να διευκολύνει την εξ' αποστάσεως εκπαίδευση. Η εφαρμογή θα καταγράφει σε βάση δεδομένων τη χρονική διάρκεια σε λεπτά της ώρας την παραμονή των χρηστών-σπουδαστών σε κάθε μάθημα, και τα δεδομένα αυτά θα είναι προσβάσιμα από τα εξουσιοδοτημένα άτομα.

4) ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΣΧΟΛΩΝ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ

α. Εγκρίνει το αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών (**ελέγχει** αν είναι συμβατό με τις ανωτέρω προδιαγραφές) και το διδακτικό προσωπικό (**ελέγχει** εάν πληρούν τις προϋποθέσεις διδακτικού προσωπικού).

β. Ελέγχει τα υποβληθέντα δικαιολογητικά των υποψηφίων. **Παρακολουθεί** τη λειτουργία της σχολής και τη διεξαγωγή των εξετάσεων. Μετά την υποβολή των αποτελεσμάτων από τον Διευθυντή, η επιτροπή διοίκησης προβαίνει στην επικύρωση των αποτελεσμάτων και καταρτίζει πίνακες επιτυχόντων και αποτυχόντων (συντάσσοντας σχετικό πρακτικό). **Λαμβάνει** αποφάσεις για οποιοδήποτε θέμα αφορά την εύρυθμη λειτουργία της σχολής.

γ. Οι γραμματείς της σχολής **μεριμνούν** για τη συγκέντρωση των αιτήσεων και των δικαιολογητικών των υποψηφίων και **συντάσσουν** σχετικό πίνακα. Ενημερώνουν τα μέλη για τις συνεδριάσεις της επιτροπής και **συντάσσουν** τα πρακτικά των συνεδριάσεων.

δ. Ο φάκελος της σχολής που πρέπει να περιέχει τις αιτήσεις με τα δικαιολογητικά των υποψηφίων, το σχετικό πίνακα δικαιολογητικών, παρουσιολόγιο, τα πρακτικά συνεδριάσεων της Επιτροπής και το πρόγραμμα Σπουδών (στον οποίο θα αναφέρονται αναλυτικά τα μαθήματα, οι διδάσκοντες και οι ώρες διδασκαλίας) **παραδίδεται εντός δύο (2) μηνών** από τη λήξη της σχολής, **με ευθύνη του Προέδρου**, στο αρμόδιο τμήμα της ΓΓΑ .

ε. Δημιουργεί και **παραδίδει** αρχείο με τα αποτελέσματα των εξετάσεων (γραπτών και προφορικών) ανά εξεταζόμενο μάθημα (γραπτά εξετάσεων, βαθμολογίες εξεταστών στα πρακτικά μαθήματα) καθώς και παρουσιολόγια, εργασίες προόδου, βεβαιώσεις πρακτικής άσκησης, κλπ.

στ. Εγκρίνει, μετά από σχετική πρόταση της ομοσπονδίας και του Διευθυντή σπουδών, τους χώρους υλοποίησης του θεωρητικού και πρακτικού μέρους, οι οποίοι πρέπει να πληρούν τις απαραίτητες προδιαγραφές, διαθέτοντας άδεια λειτουργίας αθλητικών εγκαταστάσεων, παραχωρητήριο ή μισθωτήριο.

ζ. Εγκρίνει το πρόγραμμα και τη διαδικασία των εξετάσεων (Κανονισμός Εξετάσεων) λαμβάνοντας όλα τα αναγκαία μέτρα για την αντικειμενική αξιολόγηση των υποψηφίων. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι οι γραπτές εξετάσεις θα πρέπει να γίνονται με καλυμμένα τα ονόματα των υποψηφίων και οι προφορικές εξετάσεις από τριμελή επιτροπή. Τουλάχιστον ένα μέλος της επιτροπής διοίκησης παρίσταται σε κάθε διαδικασία εξέτασης (προφορική ή πρακτική) και δύναται να επιβλέπει τη διαδικασία διόρθωσης των γραπτών εξετάσεων.

θ. Ελέγχει, διαπιστώνει την ύπαρξη απόφασης ή βεβαίωσης ειδικής αθλητικής αναγνώρισης του/των σωματείου/ων ή αν αυτό/α λογίζεται/ονται ως αναγνωρισμένο/α σύμφωνα με τις οδηγίες και τις κατευθύνσεις του Τμήματος Αθλητικών Φορέων της ΓΓΑ και των στοιχείων του ηλεκτρονικού αρχείου που αυτό τηρεί, για το/α σωματείο/α που αναφέρονται στη βεβαίωση αθλητικής εμπειρίας που εκδίδει η οικεία αθλητική Ομοσπονδία ή η οικεία ένωση (χωρίς να απαιτείται ειδικός έλεγχος του χρόνου αθλητικής συμμετοχής σε σχέση με την ημερομηνία έκδοσης απόφασης ειδικής αθλητικής αναγνώρισης). Η διαδικασία που ακολουθείται προκειμένου να διαπιστωθεί η ύπαρξη

αθλητικής αναγνώρισης περιγράφεται με τον υπ. αριθμ. ΥΠΠΟΑ /ΓΔΥΑ /ΔΕΑΕΑ /ΤΕΑΣΠ /428302 /22809 /3677 /2925 /18-10- 2017 έγγραφο του αρμόδιου για τις σχολές τμήματος. **Ελέγχεται** επίσης, η εγγραφή του σωματείου στο Μητρώο Αθλητικών Σωματείων (ΜΑΣ) από το 2020 και μετά.

5) ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΧΟΛΩΝ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ- ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Διευθυντής σπουδών της σχολής ορίζεται:

- Για τις σχολές Α και Β επιπέδου, μέλος ΔΕΠ ΣΕΦΑΑ ή επιστήμονας με αντίστοιχα προσόντα μέλους ΔΕΠ-Λέκτορα (Διδακτορικό δίπλωμα με ερευνητικό ή/και διδακτικό ή/και συγγραφικό έργο)
- Για τις σχολές Γ επιπέδου, μέλος ΔΕΠ ΣΕΦΑΑ ή επιστήμονας με αντίστοιχα προσόντα μέλους ΔΕΠ-Λέκτορα (Διδακτορικό δίπλωμα με ερευνητικό ή/και διδακτικό ή/και συγγραφικό έργο) ή κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης

Σε όλες τις σχολές, δύναται να ορίζεται παράλληλα, **Τεχνικός Διευθυντής**, με κατ' ελάχιστο προσόντα, πτυχίο ΑΕΙ/ΤΕΙ και άδεια άσκησης επαγγέλματος ανώτερου ή ίδιου επιπέδου της σχολής, στο συγκεκριμένο άθλημα.

ΣΗΜ 1: Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, μπορεί να οριστεί Διευθυντής σπουδών σε σχολές Α και Β επιπέδου, κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης, διαθέτοντας πολυετή εμπειρία ως Διευθυντής σπουδών σχολών ΓΓΑ.

ΣΗΜ 2: Διευθυντής σπουδών δεν μπορεί να οριστεί, υπάλληλος της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, σε σχολή προπονητών οποιουδήποτε αθλήματος και επίπεδου. Τυχόν αποφάσεις που έχουν εκδοθεί, μη τηρώντας το παραπάνω, ανακαλούνται ή τροποποιούνται αναλόγως.

Ο Διευθυντής σπουδών της σχολής έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες:

- **Εισηγείται** το πρόγραμμα σπουδών στην Επιτροπή Διοίκησης και το διδακτικό προσωπικό, καθώς και την κατανομή των διδακτικών ωρών ανά μάθημα, λαμβάνοντας υπόψη όσα προβλέπονται για τα υποχρεωτικά μαθήματα και το διδακτικό προσωπικό στην απόφαση ίδρυσης της σχολής.

- **Έχει ευθύνη** για κάθε θέμα που σχετίζεται με τη λειτουργία της σχολής και που δεν ανήκει στον κύκλο αρμοδιοτήτων άλλου οργάνου, για το διδακτικό, εργατικό και βοηθητικό προσωπικό, για την υλοποίηση του προγράμματος, τον έλεγχο των παρουσιών και των απουσιών των σπουδαστών (τηρώντας σχετικό παρουσιολόγιο) και γενικά την τήρηση του πλαισίου λειτουργίας της σχολής.

- **Τροποποιεί** εάν χρειασθεί το πρόγραμμα, ενημερώνοντας έγκαιρα την επιτροπή διοίκησης της σχολής, το διδακτικό προσωπικό και τους σπουδαστές.

- Έχει το δικαίωμα επιβολής κυρώσεων κατά περίπτωση έως και την αποβολή υποψηφίου από τη σχολή (με αιτιολογημένη εισήγησή του και απόφαση της επιτροπής διοίκησης της σχολής).
- Ελέγχει την άδεια λειτουργίας και παραχώρησης/μίσθωσης του χώρου εκπαίδευσης και εποπτεύει τη λειτουργικότητα του, το απαιτούμενο υλικό και εξοπλισμό, καθώς και τα συναφή όργανα για την καλή λειτουργία της σχολής.
- Συνοπογράφει με τον/την Πρόεδρο της Επιτροπής τα διπλώματα που χορηγούνται σε όσους αποφοιτήσουν επιτυχώς από τη σχολή.
- Υποβάλλει στην επιτροπή διοίκησης υπογεγραμμένο πίνακα αποτελεσμάτων με τους επιτυχόντες και αποτυχόντες σπουδαστές της σχολής, καθώς και συγκεντρωτικό πίνακα βαθμολογίας των μαθημάτων στα οποία εξετάστηκαν όλοι οι σπουδαστές της σχολής, βεβαιώσεις πρακτικής άσκησης – παρουσιολόγια κλπ.

6) ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΣΧΟΛΩΝ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ- ΠΡΟΣΟΝΤΑ

Στις σχολές Α, Β, Γ επιπέδου ως διδακτικό – εκπαιδευτικό προσωπικό ορίζονται:

- Για τα μαθήματα 1^{ου} και 2^{ου} κύκλου, μέλη ΔΕΠ ΣΕΦΑΑ ή επιστήμονες με αντίστοιχα προσόντα (Διδακτορικό δίπλωμα με ερευνητικό ή/και διδακτικό ή/και συγγραφικό έργο) ή κάτοχοι μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης στο γνωστικό αντικείμενο
- Για τα μαθήματα 3^{ου} κύκλου, προπονητές του αθλήματος, ίδιου η ανώτερου της σχολής επιπέδου, πτυχιούχοι ΑΕΙ, με προπονητικό ή/και διδακτικό έργο στο γνωστικό αντικείμενο.
ΣΗΜ: Ειδικά για τα μαθήματα «ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ» και «ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ» μπορούν να επιλεγούν άτομα εξειδικευμένα στο αντικείμενο η/και με ειδικά προσόντα (π.χ. διαιτητές, τεχνικοί σκαφών, κτλ)

Το διδακτικό προσωπικό της σχολής προπονητών οφείλει να:

α) έχει υποβάλλει, πριν την ανάθεση διδασκαλίας, αίτηση ενδιαφέροντος στη ΓΓΑ (τμήμα Προπονητών και Εκπαιδευτών Αθλημάτων) για διδακτικό προσωπικό σχολών προπονητών, συνοδευόμενη από σύντομο βιογραφικό σημείωμα και υπεύθυνη δήλωση περί επεξεργασίας προσωπικών δεδομένων, μη συνδρομής των κωλυμάτων άρθρου 3 του 2725/1999.

β) συνεργάζεται για κάθε θέμα που αφορά στην ομαλή ενάσκηση των καθηκόντων του και την εύρυθμη λειτουργία της σχολής με το διευθυντή της σχολής

γ) παραδώσει στους σπουδαστές τη διδαχθείσα ύλη με τη μορφή σημειώσεων σε ηλεκτρονική μορφή πριν τις προφορικές ή/και πρακτικές εξετάσεις.

δ) παραδώσει στον διευθυντή της σχολής, με την ολοκλήρωση της εκπαίδευσης του μαθήματος, «τράπεζα θεμάτων» συνολικού αριθμού ερωτήσεων τουλάχιστον τριπλάσιου του αριθμού που θα εξεταστούν οι σπουδαστές (ο αριθμός των ερωτήσεων που

εξετάζονται οι σπουδαστές για κάθε μάθημα, είναι ανάλογος με τις ώρες διδασκαλίας και προσδιορίζεται από τη σχέση 4 ερωτήσεις/10 διδακτικές ώρες ή 1 ερώτηση /2,5 διδακτικές ώρες).

ε) συνεργαστεί με τον διευθυντή σπουδών της σχολής προκειμένου να εκδοθούν αποτελέσματα των εξετάσεων εντός διαστήματος τριών (3) ημερών από τη διεξαγωγή τους.

Στο πρόσωπο του διδακτικού - εκπαιδευτικού προσωπικού δεν πρέπει να συντρέχουν τα κωλύματα που προβλέπονται από το άρθρο 8 του Ν.3528/9.2.2007,ΦΕΚ 26/Α' σε συνδυασμό με τα κωλύματα που προβλέπονται από το άρθρο 3 του Ν. 2725/99 όπως ισχύει (καταθέτοντας σχετική υπεύθυνη δήλωση).

7) ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ

1. Η επιτροπή διοίκησης της σχολής, με αιτιολογημένη απόφασή της, μπορεί να αλλάξει την ημερομηνία και τον τόπο διδασκαλίας μαθημάτων της σχολής, όταν αυτό επιβάλλεται από απρόβλεπτους παράγοντες.

2. Οι δαπάνες λειτουργίας της σχολής βαρύνουν τον προϋπολογισμό της οικείας αθλητικής ομοσπονδίας. Στις δαπάνες αυτές περιλαμβάνονται τα έξοδα που αφορούν στις μεταβάσεις των μελών και γραμματέων της επιτροπής εκτός Αθηνών (μετακινήσεις-διαμονή-διατροφή-άλλα έξοδα) που θεωρούνται ως απαραίτητες (συνεδριάσεις επιτροπής, έναρξη σχολής, εποπτεία λειτουργίας σχολής, εξετάσεις, απονομή διπλωμάτων, κτλ.). Στις μεταβάσεις αυτές μπορούν να περιλαμβάνονται και υπάλληλοι της Διεύθυνσης Αγωνιστού Αθλητισμού ΓΓΑ, εάν κριθεί απαραίτητη η συμμετοχή τους.

Η οικεία αθλητική ομοσπονδία, κατά την υποβολή του αιτήματος ίδρυσης σχολής προπονητών, υποβάλλει προϋπολογισμό της σχολής στο αρμόδιο τμήμα της ΓΓΑ προκειμένου να προσδιοριστεί το ύψος των διδάκτρων του κάθε συμμετέχοντα στη σχολή ώστε αυτή να είναι οικονομικά βιώσιμη. Ο τελικός προϋπολογισμός γνωστοποιείται στην επιτροπή διοίκησης της σχολής.

Το χρηματικό ποσό για τα συνολικά δίδακτρα φοίτησης εκάστου υποψηφίου καταβάλλεται ανταποδοτικά (άρθρο 20 του Ν. 4726/2020) και κατατίθεται στο τραπεζικό λογαριασμό της Ομοσπονδίας. Οι πληρωμές των δαπανών της σχολής γίνονται από την αρμόδια υπηρεσία της ομοσπονδίας, η οποία είναι και οικονομικά υπόλογος.

3. Η σχολή λειτουργεί με την προϋπόθεση ότι ο ελάχιστος αριθμός των σπουδαστών, κατά την έναρξη των μαθημάτων, είναι τουλάχιστον τριάντα (**30**) άτομα. Με αιτιολογημένη πρόταση της ομοσπονδίας μπορεί να λειτουργήσει η σχολή και με μικρότερο αριθμό σπουδαστών αρκεί να είναι οικονομικά βιώσιμη

4. Ανάλογα με τον αριθμό των υποψηφίων μπορούν σε κάθε σχολή να δημιουργούνται τμήματα σε διαφορετικά μέρη και πόλεις, με σκοπό την καλύτερη λειτουργία της σχολής και την επίτευξη των μαθησιακών στόχων. Τα τμήματα αυτά μπορούν να αφορούν το σύνολο των μαθημάτων ή μέρος αυτών και ιδιαίτερα του πρακτικού μέρους. Ο ανώτατος

αριθμός του κάθε τμήματος για τα θεωρητικό μέρος είναι 150 άτομα και για το πρακτικό μέρος 50 άτομα. Οι ανωτέρω περιορισμοί δεν αφορούν την εξ αποστάσεως εκπαίδευση.

8) ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ – ΓΕΝΙΚΑ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Οι γενικές προϋποθέσεις συμμετοχής στις σχολές προπονητών είναι:

1. Να είναι υγιής (βεβαίωση παθολόγου ή γενικού ιατρού, ιδιώτη ή του δημοσίου)
2. Να έχει ηλικία τουλάχιστον 21 ετών (συμπλήρωση του 21ου έτους ηλικίας έως τις 31 Δεκεμβρίου του έτους λήξης της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων). Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, κατόπιν αιτιολογημένης πρότασης της αθλητικής ομοσπονδίας και απόφαση του αρμοδίου τμήματος της ΓΓΑ, δύναται να συμμετέχουν σπουδαστές με ηλικία τουλάχιστον 18 ετών.

3. (Α) Για σχολές προπονητών Γ επιπέδου: Να είχε ενεργό συμμετοχή, ως αθλητής/τρια στο άθλημα, με δελτίο αθλητή και συμμετοχή σε επίσημους αγώνες ενταγμένους στο ετήσιο αγωνιστικό πρόγραμμα της ομοσπονδίας, με βάση φύλλα αγώνων, σε αναγνωρισμένα/εγγεγραμμένα στο μητρώο αθλητικά σωματεία οποιασδήποτε κατηγορίας, για τουλάχιστον **τέσσερα (4) έτη**, την οποία βεβαιώνει η ομοσπονδία ή η ένωση. Για αποφοίτους ΤΕΦΑΑ/ΣΕΦΑΑ δύναται να απαιτούνται τουλάχιστον **δύο (2) έτη** και για αποφοίτους ΙΕΚ (προπονητής αθλήματος) δύναται να απαιτούνται τουλάχιστον **τρία (3) έτη**.

ΣΗΜ 1: Για αθλητικές ομοσπονδίες και αθλήματα/κλάδους άθλησης, αναγνωρισμένα από την ΓΓΑ, **1-3 έτη από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης ίδρυσης**, η απαιτούμενη αθλητική εμπειρία δύναται να περιορισθεί τουλάχιστον **στο ένα (1) έτος**, με δελτίο αθλητή και συμμετοχή σε επίσημους αγώνες ενταγμένους στο ετήσιο αγωνιστικό πρόγραμμα της ομοσπονδίας, με βάση το φύλλο αγώνα.

Για αθλητικές ομοσπονδίες και αθλήματα/κλάδους άθλησης, αναγνωρισμένα από την ΓΓΑ **4-6 έτη από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης ίδρυσης**, η απαιτούμενη αθλητική εμπειρία δύναται να περιορισθεί τουλάχιστον **στα δυο (2) έτη**, με δελτίο αθλητή και συμμετοχή σε επίσημους αγώνες ενταγμένους στο ετήσιο αγωνιστικό πρόγραμμα της ομοσπονδίας, με βάση τα φύλλα αγώνων.

ΣΗΜ 2: Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, η ελάχιστη απαιτούμενη αθλητική εμπειρία, δύναται να περιορισθεί τουλάχιστον **στα δυο (2) έτη**, με δελτίο αθλητή και συμμετοχή σε επίσημους αγώνες ενταγμένους στο ετήσιο αγωνιστικό πρόγραμμα της ομοσπονδίας, με βάση το φύλλο αγώνα, εάν: α) η σχολή προπονητών αφορά μη διαδεδομένο άθλημα στην Ελλάδα, β) υπάρχει περιορισμένος αριθμός αναγνωρισμένων σωματείων, προπονητών και αθλητών, γ) πρόκειται για ίδρυση μοναδικής πρώτης ή δεύτερης σχολής προπονητών στο άθλημα τα τελευταία 15 χρόνια. Τα ανωτέρω στοιχεία προκύπτουν από τις ετήσιες αναφορές του e-Kouros και τα Μητρώα της ΓΓΑ.

ΣΗΜ 3: Κάτοχοι πτυχίου ΤΕΦΑΑ/ΣΕΦΑΑ, δύναται να συμμετέχουν σε σχολές προπονητών Γ επιπέδου, κατόπιν εισήγησης της Ομοσπονδίας, χωρίς την προϋπόθεση της αθλητικής εμπειρίας.

ΣΗΜ 4: Κάτοχοι άδειας άσκησης επαγγέλματος προπονητή σε συναφή άθλημα της σχολής προπονητών, δύναται να συμμετέχουν σε σχολές προπονητών Γ επιπέδου, κατόπιν εισήγησης της Ομοσπονδίας, χωρίς την προϋπόθεση της αθλητικής εμπειρίας.

ΣΗΜ 5: Ειδικά για σχολή προπονητών Γ επιπέδου στο άθλημα του Θαλασσίου σκι, δύναται να τεθεί ως εναλλακτική της αθλητικής εμπειρίας προϋπόθεση συμμετοχής στη σχολή, η επιτυχία σε εισαγωγικές πρακτικές εξετάσεις, στην ικανότητα κολύμβησης και πρακτικής με διπλό σκι ή γουεϊκμπορντ. Οι υποψήφιοι, πριν την έναρξη της σχολής, θα εξετάζονται πρακτικά στη κολύμβηση και το Θαλάσσιο σκι από ειδική επιτροπή που θα οριστεί με απόφαση της επιτροπής διοίκησης όπου και θα καθορίζονται τα αντικείμενα εξέτασης.

ΣΗΜ 6: Για την περίπτωση αθλητικής δραστηριότητας υποψηφίου έως το 1999 κατά την οποία τα φύλλα αγώνα έχουν ολικά ή μερικά καταστραφεί ή χαθεί, η αθλητική εμπειρία αποδεικνύεται με υπεύθυνη δήλωση του ενδιαφερόμενου αθλητή, σύμφωνα με το άρθρο 8 του ν. 1599/1986 (Α' 75), ότι έχει συμπληρώσει την απαιτούμενη αγωνιστική δραστηριότητα κατά την επίμαχη περίοδο, συνοδευόμενη υποχρεωτικά από βεβαίωση της οικείας εθνικής αθλητικής ομοσπονδίας, με την οποία βεβαιώνεται: (α) η αγωνιστική δράση του ενδιαφερόμενου αθλητή εντός του διαστήματος έως το 1999 και (β) η καταστροφή ή απώλεια των σχετικών αποδεικτικών φύλλων αγώνα, με αναφορά στον ακριβή χρόνο και στα αίτια της καταστροφής ή απώλειας.

(Β) Για σχολές προπονητών Β, Α επιπέδου: Να έχει προπονητική εμπειρία κατ' ελάχιστο **δώδεκα (12) μηνών** (μετά την έκδοση άδειας άσκησης επαγγέλματος προπονητή στο αμέσως χαμηλότερο επίπεδο) σε αναγνωρισμένο/εγγεγραμμένο στο μητρώο αθλητικό σωματείο, ένωση, ομοσπονδία, τούτο αποδεικνυόμενο από: α) αντίγραφο της σχετικής σύμβασης εργασίας αναρτημένης στο πληροφοριακό σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ» ή θεωρημένης από την αρμόδια Δ.Ο.Υ. ή αναρτημένης στο ολοκληρωμένο πληροφοριακό σύστημα φορολογίας (ΤΑΧΙΣ) και β) βεβαίωση του φορέα απασχόλησης με σαφή αναφορά στη διάρκεια απασχόλησης σε μήνες και το άθλημα στο οποίο εργάστηκε ως προπονητής.

ΣΗΜ: Για αθλητικές ομοσπονδίες και αθλήματα/κλάδους άθλησης, αναγνωρισμένους από την ΓΓΑ **εντός 7ετίας από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης ίδρυσης της σχολής**, η απαιτούμενη προπονητική εμπειρία δύναται να περιορισθεί τουλάχιστον **στους έξι (6) μήνες** (μετά την έκδοση άδειας άσκησης επαγγέλματος προπονητή στο αμέσως χαμηλότερο επίπεδο), σε αναγνωρισμένο/εγγεγραμμένο στο μητρώο αθλητικό σωματείο, ένωση, ομοσπονδία.

4. Απολυτήριο Λυκείου ή άλλης ισότιμης (με βάση τα όσα προβλέπονται από το Υπουργείο Παιδείας – βεβαίωση περί ισοτιμίας) ή ανώτερης σχολής

Στη σχολή δεν γίνονται δεκτοί όσοι στο πρόσωπο των οποίων συντρέχουν τα κωλύματα που προβλέπονται από το άρθρο 3 του Ν. 2725/99 όπως ισχύει σήμερα.

Ο έλεγχος όλων των προβλεπόμενων δικαιολογητικών γίνεται από την επιτροπή διοίκησης και τους γραμματείς πριν από την έναρξη λειτουργίας της σχολής.

Σε κάθε περίπτωση δεν θα γίνονται δεκτοί να παρακολουθήσουν τη σχολή όσοι δεν πληρούν τις αναφερόμενες στο παρόν πλαίσιο και στις αποφάσεις ίδρυσης των σχολών προϋποθέσεις.

Δεν επιτρέπεται σε κάθε περίπτωση η συμμετοχή σε σχολή προπονητών υποψηφίου του οποίου ο έλεγχος του φακέλου των δικαιολογητικών δεν έχει ολοκληρωθεί ή είναι υπό αίρεση. Δεν επιτρέπεται η προσκόμιση βεβαιώσεων και κάθε είδους δικαιολογητικών μετά τη λήξη της προθεσμίας κατάθεσης αιτήσεων και ενστάσεων, για οποιαδήποτε λόγο.

Οι σπουδαστές οφείλουν να καταβάλουν, πριν την έναρξη της σχολής, το ποσό των διδάκτρων συμμετοχής που προβλέπεται, προκειμένου να είναι δυνατή η φοίτηση τους σε αυτή.

9) ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ – ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ

1. Η φοίτηση και συμμετοχή των υποψηφίων που θα εισαχθούν στη σχολή, είναι υποχρεωτική σ' όλα τα πρακτικά και τα θεωρητικά μαθήματα.
2. Κάθε παράβαση των υποχρεώσεων των σπουδαστών που παρακολουθούν τη σχολή, συνεπάγεται την επιβολή σχετικών κυρώσεων από το διευθυντή της.
3. Οι συνολικές ώρες υποχρεωτικής παρακολούθησης των μαθημάτων της σχολής για κάθε υποψήφιο, δεν μπορούν σε καμία περίπτωση να είναι λιγότερες του 95% των συνολικών ωρών διδασκαλίας για κάθε περίοδο.
4. Δίπλωμα της σχολής προπονητών έχουν δικαίωμα να αποκτήσουν όσοι περάτωσαν με επιτυχία τις θεωρητικές και πρακτικές εξετάσεις και όσα προβλέπονται στην ενότητα 3 του παρόντος πλαισίου περί επιτυχούς ολοκλήρωσης.
5. Τα Διπλώματα παραδίδονται στους επιτυχόντες από το αρμόδιο Τμήμα της ΓΓΑ.
6. Τα διπλώματα εκδίδονται με δαπάνη της οικείας ομοσπονδίας και ελέγχονται από τη ΓΓΑ ως προς τη νομιμότητα. Το κάθε δίπλωμα για να θεωρείται έγκυρο φέρει σφραγίδα και αρίθμηση από τη ΓΓΑ.
7. Ο τύπος των διπλωμάτων και τα όσα αναφέρονται σε αυτά είναι κοινός και σύμφωνος με πρότυπο που παραδίδει το τμήμα Προπονητών και Εκπαιδευτών Αθλημάτων.

10) ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΣΧΟΛΕΣ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ

Οι υποψήφιοι πρέπει να υποβάλλουν τα παρακάτω δικαιολογητικά :

1. Αίτηση ενδιαφερομένου (υποβάλλεται υποχρεωτικά μέσω gov.gr).
2. Ιατρική βεβαίωση υγείας παθολόγου ή γενικού ιατρού (δημοσίου ή ιδιώτη).

3. Απολυτήριο εξατάξιου Γυμνασίου ή Λυκείου ή άλλης ισότιμης ή ανώτερης Σχολής (με βάση τα όσα προβλέπονται από το Υπουργείο Παιδείας – βεβαίωση περί ισοτιμίας). Όσοι διαθέτουν πιστοποιητικό σπουδών Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της αλλοδαπής, απαραίτητη προϋπόθεση είναι η διαβάθμιση αυτών και αντιστοιχίας με το απολυτήριο του τριταξίου Ελληνικού Γενικού Λυκείου. Ως εκ τούτου θα πρέπει οι κάτοχοι αυτών να απευθυνθούν είτε στο αρμόδιο τμήμα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού ή στις Δ/νσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του τόπου διαμονής τους προκειμένου να τους χορηγηθεί η σχετική βεβαίωση.
4. Υπεύθυνη δήλωση (άρθρο 8 Ν. 1599/86) «περί μη άσκησης ποινικής δίωξης και περί μη παραπομπής σε ποινική δίκη» .
5. Φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας (δύο όψεις).
6. Τίτλοι σπουδών
7. Άλλα δικαιολογητικά που προβλέπονται στις προϋποθέσεις συμμετοχής – γενικά και ειδικά προσόντα συμμετοχής.

Το αρμόδιο Τμήμα της Γ.Γ.Α. θα αναζητήσει αυτεπάγγελτα την ποινική κατάσταση του υποψηφίου από την αρμόδια εισαγγελική αρχή. Για την ταχύτερη διεκπεραίωση των αιτημάτων, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εκδώσουν αντίγραφο ποινικού μητρώου γενικής χρήσης μέσω του ιστότοπου: www.gov.gr και να το υποβάλουν ώστε το αρμόδιο τμήμα της ΓΓΑ να προβεί σε επαλήθευσή του. Η υποβολή της αίτησης γίνεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού : <https://eservices.gga.gov.gr/case/sxoli-proponiton/description/> πατώντας το εικονίδιο «Σύνδεση»

11) ΔΙΑΦΟΡΑ ΛΟΙΠΑ ΘΕΜΑΤΑ

Κάθε θέμα που δεν προβλέπεται στο παρόν πλαίσιο το οποίο και αποτελεί τη βάση της απόφασης ίδρυσης της κάθε σχολής προπονητών, θα ρυθμίζεται με αιτιολογημένη απόφαση της επιτροπής διοίκησης της σχολής.

Η δαπάνη της κάθε σχολής θα βαρύνει τον προϋπολογισμό της οικείας Ομοσπονδίας.

Από τις διατάξεις της απόφασης ίδρυσης της κάθε σχολής δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του Κρατικού Προϋπολογισμού.

Η απόφαση ίδρυσης της κάθε σχολής θα δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και θα αναρτάται στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ.

12) ΣΧΟΛΕΣ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ Α ΕΠΙΠΕΔΟΥ (ν. 2725/1999, άρθρο 31Α)

Σύμφωνα με το άρθρο 31Α του νόμου 2725/1999, δίνεται η δυνατότητα σε πρώην αθλητές που έχουν συμμετάσχει σε Θερινούς ή Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες ή έχουν κατακτήσει 1η έως 6η νίκη σε Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Ανδρών Γυναικών ή 1η έως 4η νίκη σε Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Ανδρών Γυναικών και τους προπονητές τους, να φοιτήσουν σε σχολή προπονητών Α' επίπεδου, χωρίς να ισχύουν για την εισαγωγή τους οι ειδικές προϋποθέσεις περί προπονητικής εμπειρίας.

Η σχολή αυτή παρουσιάζει αρκετές ιδιαιτερότητες, καθώς σε ορισμένα αθλήματα εκτιμάται ότι θα υπάρχει σημαντικός αριθμός συμμετεχόντων, σε κάποια μικρότερος και σε άλλα ελάχιστος. Επειδή στόχος είναι η σχολή να περιλαμβάνει όλα τα αθλήματα, εκτιμάται ότι τα μαθήματα εξειδίκευσης θα αφορούν έως και σε 40 περίπου αθλήματα.

Η οργάνωση της εν λόγω σχολής, για οικονομία κλίμακας (πολυπλοκότητα διαδικασιών ανθρώπινοι πόροι, κόστος, κτλ.), θα υλοποιείται, κατόπιν εισήγησης του αρμοδίου τμήματος στην ιεραρχία, μέσω μίας αναγνωρισμένης αθλητικής Ομοσπονδίας, η οποία θα αναλαμβάνει την οργάνωση, τη διοικητική υποστήριξη και την οικονομική διαχείριση της σχολής.

13) ΣΧΟΛΕΣ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΑΘΛΗΜΑΤΩΝ Α, Β, Γ ΕΠΙΠΕΔΟΥ

Στα πλαίσια του Εθνικού Αθλητικού Σχεδιασμού, των ετήσιων εκθέσεων του e-Kouros και των Μητρώων της ΓΓΑ, εάν διαπιστωθεί η αναγκαιότητα ίδρυσης σχολής προπονητών πολλαπλών αθλημάτων, η οποία δεν μπορεί να ιδρυθεί αυτοτελώς για κάθε άθλημα και ομοσπονδία, τότε δίνεται η δυνατότητα να ιδρύεται μια Ενιαία Σχολή Προπονητών πολλαπλών αναγνωρισμένων αθλημάτων, τα οποία καλλιεργούνται από διαφορετικές αναγνωρισμένες αθλητικές ομοσπονδίες για όλα τα αθλήματα και επίπεδα.

Στην περίπτωση αυτή, ενημερώνονται οι αθλητικές ομοσπονδίες και υποβάλουν στο αρμόδιο τμήμα της ΓΓΑ, ενιαίο αίτημα ίδρυσης σχολής προπονητών, στο οποίο περιλαμβάνονται κατ' ελάχιστον οι παρακάτω πληροφορίες:

- α) όνομα Διευθυντή σπουδών της σχολής,
- β) πρόγραμμα σπουδών (μαθήματα, ώρες),
- γ) προϋποθέσεις εισαγωγής των υποψήφιων στη σχολή,
- δ) ύψος διδασκτρων συμμετοχής των υποψηφίων προπονητών με βάση τον κατατεθειμένο προϋπολογισμό,
- ε) όνομα εκπροσώπου της διοργανώτριας Ομοσπονδίας στην επιτροπή διοίκησης της σχολής.

Η οργάνωση της εν λόγω σχολής, θα υλοποιείται, μέσω μίας αναγνωρισμένης αθλητικής Ομοσπονδίας, η οποία θα αναλαμβάνει την οργάνωση και οικονομική διαχείριση της σχολής.

Ο ΑΝ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ